

省委议军会议召开

陈刚主持并讲话 吴晓军出席

本报讯(特约记者 莫昌伟)7月17日下午,省委议军会议召开。省委书记、省军区党委第一书记陈刚主持并讲话,强调要深入学习贯彻习近平强军思想,齐心协力推动青海高质量发展及国防动员和后备力量建设取得新成效。省长、省国防动员委员会主任吴晓军出席。

陈刚指出,去年以来,全省军地各级坚决贯彻习近平强军思想,坚决落实党中央、国务院、中央军委决策部署,推动国防和军队建设、国防实力和经济实力同步提升。省军区和驻青部队积极承担应急抢险、乡村振兴等任务,充分彰显了人民军队为人民的良好形象,各项事业得到新发展。

陈刚强调,习近平强军思想是强军事业取得历史性成就、发生历史性变革的根本所在,要进一步学思践悟这一党的创新理论的军事篇,夯实忠诚维护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要从讲政治的高度重视军队工作,从青海长治久安的高度来认识和做好军队工作,正确处理提高战斗力和发展生产力、提升军事效益和发挥经济社会效益的关系,全力以赴服务国防和军队建设事业,切实加强国防和军队建设。要压紧压实党管武装政治责任,严格落实双重领导、双向兼职、党委议军、现场办公、述职考评等制度,推动党管武装制度化、经常化、规范化,持续加强全民国防教育,不断增强爱党爱国爱社会主义的真情实感、居安思危的忧患意识、崇军尚武的社会风尚。要认真抓好主题教育和教育实践活动,把主题教育的成效往“建新功”上聚焦,立足青海“三个更加重要”战略地位,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加快推进青海省国防动员“十四五”规划任务落实,不断提升国防动员组织协调、平战转换、快速反应和支援保障能力。要千方百计为军队排忧解难,主动了解部队官兵的急难愁盼问题,贯彻执行拥军优属相关政策制度,在全社会营造尊崇军人、支持国防的浓厚氛围。

省委常委、常务副省长王林虎传达有关会议精神,省军区少将司令员刘格平汇报2022年全省国防动员和后备力量建设情况,省委常委、省军区少将政治委员衣述强对玉树、果洛、海南、海西、海东、海南军分区和西宁警备区党委第一书记党管武装工作述职进行讲评。会议还通报了2022年驻青部队提请省委省政府研究解决的有关困难和问题进展等情况。

省领导王卫东、汪洋、才让太、王大南、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、吕刚、刘超,驻青部队领导朗杰、杨科祥出席。

当日,省委理论学习中心组召开学习会,衣述强从党的十八大以来人民军队实现整体性革命性重塑、党的二十大对实现建军一百年奋斗目标的部署要求,贯彻落实习近平强军思想“五个坚持”的军事观和方法论等方面,结合青海国防安全的战略地位和战略价值,作了题为《深入学习贯彻习近平强军思想,为开创国防和军队现代化新局面而团结奋斗》的辅导报告。

增长19.2%! 上半年我省外贸成绩单亮眼

本报讯(记者 悠然)7月17日,记者从西宁海关获悉,上半年我省进出口总值25.9亿元,同比增长19.2%。进出口、出口、进口增速分别高出同期全国平均水平,分别居全国第6、第9和第6位。红枣、发酵粉、茯苓等6项高原特色农产品实现首次出口,出口商品更加多元化。

据了解,上半年,我省对东盟、几内亚、欧盟前三大贸易伙伴进出口5.4亿、4.5亿和3.3亿元,分别增长45.4%、45.5%和104.9%。同期,我省对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国进出口9.3亿元,增长38%,占全省进出口总值的35.9%,较去年同期提升5个百分点。上半年,我省民营企业进出口13.3亿元,增长16.3%,占全省进出口总值的51.4%;国有企业进出口12亿元,增长21.7%,占全省进出口总值的46.3%。上半年,我省机电产品出口3.2亿元,增长46.8%。其中,锂电池、太阳能电池等新能源产品出口1.3亿元,增长6倍,对全省外贸进出口增长贡献率为26.2%,带动全省外贸进出口增长5.1个百分点。同期,我省机电产品进口2.7亿元,增长3.1倍,其中自动数据处理设备及零部件进口1.9亿元,对全省外贸进出口增长贡献率为45.2%,带动全省外贸进出口增长8.8个百分点。同时,我省特色农产品出口0.7亿元,增长5.7%。红枣、发酵粉、茯苓等6项高原特色农产品实现首次出口,出口商品更加多元化。我省对“一带一路”沿线国家进出口8.6亿元,增长14.9%,比全国高出5.1个百分点。另外,我省共7个市州有进出口业务。其中,西宁市进出口20.4亿元,增长12.7%,占全省进出口总值的78.8%。同期,海西州、海东市、海南州、果洛州、玉树州和海南州分别进出口3.8亿、1.3亿、0.2亿、0.2亿、0.05亿元和25万元。

陈刚吴晓军会见中国节能环保集团董事长宋鑫一行

本报讯(特约记者 莫昌伟)7月17日上午,省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军会见中国节能环保集团有限公司党委书记、董事长宋鑫一行。

陈刚、吴晓军代表省委省政府对中国节能环保集团为青海生态文明建设作出的贡献表示感谢。他们说,习近平总书记高度重视青海工作,对青海提出打造生态文明高地、建设产业“四地”的重大要求。

中国节能在青耕耘近十年,与青海有着良好的合作基础。希望双方不断加大合作力度、拓展合作领域,在生态产品价值实现、区域环境综合治理、清洁能源产业发展、生态环境监测等方面加强合作,持续助力青海以高水平保护促进高质量发展,建设人与自然和谐共生的现代化新青海。

宋鑫对青海省委省政府的支持表示感谢,并简要介绍了公司发展情况。他说,中国节能将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚定不移做习近平生态文明思想的践行者、能源区域综合解决方案的提供者,充分发挥自身优势,针对青海所需,发挥企业所能,在实现“双碳”目标、推进乡村振兴等方面加强合作,进一步推进青海生态保护和高质量发展。

省领导王林虎、朱向峰、何录春参加。

西宁市与中国节能环保集团有限公司 召开座谈会并签署战略合作协议

本报讯(记者 施翔)7月17日下午,西宁市与中国节能环保集团有限公司在宁举行座谈会并签署战略合作协议。省委常委、市委书记王卫东主持并讲话,中国节能环保集团有限公司党委书记、董事长宋鑫介绍企业基本情况及合作意向,市委副书记、市长石建平介绍西宁市经济社会发展情况及合作需求。

王卫东代表市委市政府对宋鑫董事长一行来宁就节能环保领域深化合作、共赢发展表示热烈欢迎,并就双方成功签署战略合作协议表示祝贺。他指出,近年来,西宁市深入践行习近平生态文明思想,时刻胸怀“国之大者”,牢牢把握“三个最大”省情定位,深入贯彻习近平总书记对青海工作重大要求,以走在前作表率

实际行动,积极投身打造生态文明高地的生动实践,统筹推进建设“三生”共融、水城共融、蓝绿共融的美丽西宁。中国节能环保集团是我国节能环保领域规模大、专业全、业务覆盖面广、综合实力强的旗舰企业,发展方向、行业水准、前沿站位与西宁市发展需求非常契合。双方合作潜力巨大、发展前景广阔,具有特殊、重要意义,将对西宁市打造生态文明高地、建设产业“四地”、当好全省高质量发展排头兵产生积极、深远的影响和有利的推动。西宁市将积极提供要素保障服务,支持中国节能环保集团在宁开展业务,希望中国节能环保集团把西宁市作为未来发展的重要节点和支撑,以此次合作为契机,实行清单化管理、项目化推动、机制化运行,扩大合作领

域,推动合作不断深化。

宋鑫对西宁市委、市政府长期以来的关心和支持表示感谢。他表示,中国节能环保集团将充分发挥节能环保全产业链优势,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深度融入西宁市生态文明建设,在双碳目标落地、气候投融资、区域环境综合治理、环境监测等领域强化合作,为西宁市打造生态文明典范城市、聚力建设现代美丽幸福大西宁贡献中国节能智慧和力量。

会上,西宁市政府与中国节能环保集团有限公司签署战略合作协议,西宁涅投公司与中节能国祯公司签署合作框架协议。

中国节能环保集团有限公司和西宁市有关负责同志参加了签约仪式。

第二届“西宁人才周”启幕

本报讯(记者 张艳艳)记者从市委组织部了解到,日前市委人才办发出《致全市人才的一封信》,向辛勤工作在全市各行各业、各条战线上的广大人才致以诚挚问候、衷心感谢和美好祝福,标志着第二届“西宁人才周”拉开帷幕。

据悉,本届“西宁人才周”活动主题为“才聚湟水之畔,筑梦夏都西宁”,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,认真落实

中央和省委人才工作会议精神,通过组织开展一系列形式多样的“敬才”“赞才”“引才”活动,表达西宁以高规格礼遇和最大诚意致敬人才、尊重人才、服务人才的态度和决心,大力营造尊才、爱才、敬才、用才浓厚氛围,进一步激发各类人才干事创业的积极性创造性,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供有力人才支撑。

据市委人才办负责同志介绍,今年的“西宁人才周”包括十项系列活动:发出

《致全市人才的一封信》,实施西宁海东人才一体化建设互派干部人才事宜、邀请南京国企经营管理人才开展“西宁行”活动、启动“青藏高原农业技术协同创新中心”建设、举办科技成果转化对接活动、开展清华学子暑期社会实践、召开“校园引才”入职人才座谈会、举行国家级区域肛肠诊疗中心协作医院挂牌仪式、组织实施高层次人才健康体检、进行第四届人才项目洽谈会现场签约。

西宁2023年“夏送清凉”活动启动



图为西宁市2023年“夏送清凉”活动启动仪式现场。

本报讯(记者 得舟 摄影报道)“我是一名普通的户籍员,烈日炎炎下每天马不停蹄奔波在各小区之间,深感高原紫外线的厉害……今天,党和政府及工会‘娘家人’给我送上了清凉消暑礼包,让我好感动,我决心以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志做好本职工作,为西宁经济社会高质量发展贡献力量!”7月17日,市总工会在新宁

广场启动西宁市2023年“夏送清凉”活动,在现场领到清凉消暑礼包的西宁供水集团一线职工周红霞情不自禁感慨道。

在“夏送清凉”活动启动仪式现场,市总工会共为环卫、交警、快递等行业12家单位的1385名高温一线职工发放了清凉消暑礼包(内含雪梨、枸杞、蜂蜜、毛巾、洗衣液、保温杯等)。记者在现场了解到,随

着西宁进入高温天气,为进一步做好高温作业和高温天气作业劳动保护工作,切实维护高温一线广大职工的安全健康权益,保障高温作业单位正常生产秩序,及时把党和政府及工会组织的关心关爱送到一线职工群众的心坎上,在西宁市2023年“夏送清凉”活动中,市总工会共投入资金50万元,将慰问高温一线职工3000人次;各县区各园区共投入210.5万元,将慰问高温一线职工2.5万人次。启动仪式上,市总工会号召全市各级工会组织充分发挥自身特点和优势,整合资源、动员社会各界力量积极参与开展以“送清凉物资”“送政策宣传”“送健康培训”“送健康体检”“送法律维权”为主要内容的“工会送清凉、防暑保安康”活动,主动关心职工诉求,协调解决职工实际困难,督促企业严格落实防暑降温主体责任和各项防暑降温措施,让全市职工群众的获得感更有成色、幸福感更可持续、安全感更有保障。

据悉,西宁市“夏送清凉”活动开展五年来,已累计投入专项资金865万元,惠及高温一线职工14万人。

精神文明建设
» 西宁在行动